

2008年

北京奥运帆船赛在青岛举行

新闻回放

2008年8月9日晚上,负责承办帆船、帆板比赛项目的北京奥运会协办城市青岛在一片五彩缤纷中,拉开了奥帆赛大幕。设置11枚金牌的青岛奥帆赛吸引来自62个国家和地区的400名运动员参与角逐,中国队18名参赛选手中有5名青岛人。主场作战的中国健儿捷报频传——殷剑为中国代表团实现了奥运会帆板金牌“零”的突破,徐莉佳则成为首位获得奥运会帆船奖牌的中国人。志愿者的微笑是青岛最美丽的名片。其间,共有13760名志愿者投身青岛奥帆赛,其中绝大多数是青岛市民。奥帆赛后,青岛持续打造“帆船之都”城市品牌,成为亚洲地区举办国际重大帆船赛事最多的城市,涌现出郭川、徐京坤、宋坤等帆船名将。



2008年8月9日,奥帆赛开幕。张岩 摄

参与演职员人数最多、艺术表演形式最丰富、舞美呈现最绚丽、焰火表演最精彩的一次晚会,精彩的文艺表演呈现出青岛举办奥帆赛的热情,很自豪我用镜头记录下了这个历史时刻。”时隔16年,原青岛画报记者张岩谈及拍摄奥帆赛开幕式时仍充满激情,意犹未尽。

“在北京奥运会帆船项目正式开赛之前,在青岛搞过两次测试赛,我都前去拍摄了,也对越来越近的青岛奥帆赛充满期待。虽然青岛奥帆赛开幕式是晚上举行,不过我当天下午5点就来到现场提前做好拍摄准备,当时还没有无人机,也就无法进行航

拍,文艺表演的舞台周边也没有高建筑可供俯拍,我除了带了专业相机搭配的长焦镜头拍摄近景特写之外,还带了能拍广角镜头的傻瓜相机拍摄全景。”张岩表示,“青岛奥帆赛开幕式文艺演出的节目很精彩,分为《踏海》《追风》《圣火》三个章节。丰富的表演形式、震撼的特效和特殊的点火方式给在场的每个观众都留下了深刻的印象,把中国元素、青岛符号与奥运的激情有机融合在一起。整个开幕式演出我拍了不少照片,最后用傻瓜相机拍摄的大联欢场面也是整个文艺表演的高潮,我对这张照片很满意。”观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

大事记(2008年)

●3月23日,中国首座大洋样品馆在国家海洋局第一海洋研究所正式开馆。

●5月12日,青岛高新区胶州湾北部园区开工庆典举行。

●5月12日,四川汶川发生8.0级地震,13日全市33800名机关干部带头踊跃捐款,截至晚6点,青岛市红十字会收到社会各界捐款800余万元。

●6月16日,市北区以餐饮为主题的特色休闲街区——青岛天幕城开街。

●7月21日,北京奥运火炬在青岛传递,共有259名火炬手参与。

●7月27日,青岛奥运分村正式开村,25个国家和地区的117名运动员成为首批“村民”。

●7月29日,市档案馆展览中心落成,市全民健身中心建设项目开工。

●11月18日,首届“胶州大白菜节”开幕。

影像幕后

原青岛画报记者张岩:
开幕式创下岛城多项“纪录”

“青岛奥帆赛开幕式是在2008年8月9日晚举行的,是当时青岛演出史上

2009年

前湾保税港区正式封关运营

新闻回放

2009年9月1日,青岛前湾保税港区(一期)正式封关运营,成为我国第七个正式通过国家验收、封关运营的保税港区,也是全国唯一一家按照“功能整合、政策叠加”的要求,由保税区、保税物流园区整合临近港口转型升级形成的保税港区。青岛前湾保税港区一期项目由此成为率先享有集港口作业、国际贸易、国际物流和港航服务等四类功能与出口入区退税政策的特殊经济园区,为山东半岛蓝色经济区增添了一个强力助推引擎。

青岛前湾保税港区设立于胶州湾西海岸,规划面积9.72平方公里,其中包括4.8平方公里码头作业区和4.92平方公里物流、加工区,划分为码头作业、综合物流、国际物流、出口加工等四大功能区。



2009年9月1日,青岛前湾保税港区(一期)正式封关运营。王伟卿 摄

区(一期)正式封关运营的照片经由新华社发布,随即迅速传播开来。“第二天的人民日报、光明日报、经济日报封面以及当日新华每日电讯头条都用了这张照片。”时隔15年,说起这张照片,拍摄者王伟卿仍然清晰如昨。

王伟卿是新华社特约摄影师,当时在黄岛区宣传部门工作。新华社要求图片当日下午两点之前就要发出,而王伟卿知道封关运营消息时已经接近中午。时间虽然紧迫,但照片最终及时发布。“第一是

我发现得及时,当时我路过相关会议场所,在横幅上知道了封关运营的消息;第二是相关部门迅速反应,第一时间给我提供了文字稿件;第三是拍摄地点我非常熟悉,那里有一家酒店,楼顶平台之前上去过,觉得视野开阔,能出好片;第四是天气给力,碧海蓝天白云构成一幅好画面。”王伟卿笑着告诉记者,当时酒店保安不知道他上楼顶要干什么,他好一顿解释后才让他上去。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦

大事记(2009年)

●1月31日,青岛籍船员郭川作为首位参加沃尔沃环球帆船赛的中国船员,驾驶“绿蛟龙”号驶入奥帆中心,第四个完成2008—2009年度沃尔沃第四赛段比赛。

●3月2日,市行政审批服务大厅启用,441项行政审批和服务项目实现“一站式”办理。

●5月31日,青岛首次在胶州湾范围外建设的大规模专业化港区董家口港区启动开发建设。

●6月24日,青岛最后一批224台有梭织机停止运转,青岛纺织业进入“无梭时代”。

●6月29日,青岛市快速路路网重要枢纽——东西快速路三期工程开工。

●11月30日,全省首个地铁建设项目、青岛历史上单项投资最大的基础设施项目——青岛市地铁建设工程奠基。

影像幕后

新华社特约摄影师王伟卿:
一张被多家央媒刊发的图片

2009年9月1日,青岛前湾保税港